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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

της 

Σύστασης 

για ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ με την οποία εξουσιοδοτείται η έναρξη 

διαπραγματεύσεων εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη σύναψη συμφωνίας 

σύμπραξης βιώσιμης αλιείας και πρωτοκόλλου με την κυβέρνηση της Δανίας και την 

τοπική κυβέρνησης της Γροιλανδίας 

{SWD(2019) 385 final} - {SWD(2019) 386 final}  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Οδηγίες για τη διαπραγμάτευση συμφωνίας σύμπραξης βιώσιμης αλιείας και 

πρωτοκόλλου μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της κυβέρνησης της Δανίας και της 

τοπικής κυβέρνησης της Γροιλανδίας 

(1) Σκοπός των διαπραγματεύσεων είναι η σύναψη συμφωνίας σύμπραξης βιώσιμης 

αλιείας (ΣΣΒΑ) και πρωτοκόλλου μεταξύ της ΕΕ και της Γροιλανδίας, σύμφωνα με 

τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1380/2013 και τα συμπεράσματα του Συμβουλίου, της 

19ης Μαρτίου 2012, σχετικά με ανακοίνωση της Επιτροπής για την εξωτερική 

διάσταση της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής. 

(2) Η ΣΣΒΑ θα πρέπει να καθορίσει το πλαίσιο, τις γενικές αρχές και τους στόχους που 

θα αποτελέσουν τη βάση της νέας σύμπραξης με τη Γροιλανδία. Θα πρέπει, 

συνεπώς, να περιέχει ρήτρα για την κατάργηση της ισχύουσας συμφωνίας αλιευτικής 

σύμπραξης μεταξύ των μερών.  

(3) Η νέα σύμπραξη θα πρέπει να προωθεί τη βιώσιμη και υπεύθυνη αλιεία, 

εξασφαλίζοντας παράλληλα αμοιβαία οφέλη για την ΕΕ και τη Γροιλανδία.  Κατά 

τις διαπραγματεύσεις, η Επιτροπή θα πρέπει να αποσκοπεί ιδίως στην επίτευξη των 

στόχων που εκτίθενται λεπτομερώς κατωτέρω: 

 διασφάλιση της πρόσβασης στην αλιευτική ζώνη της Γροιλανδίας και των 

αναγκαίων αδειών για αλιεία του στόλου της ΕΕ στην εν λόγω ζώνη·   

 διασφάλιση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας των αλιευτικών 

δραστηριοτήτων και προώθηση της διακυβέρνησης των ωκεανών σε διεθνές 

επίπεδο, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τις βέλτιστες διαθέσιμες 

επιστημονικές συμβουλές και τα σχετικά σχέδια διαχείρισης που εγκρίνονται 

από τις περιφερειακές οργανώσεις διαχείρισης της αλιείας (ΠΟΔΑ). Οι 

αλιευτικές δραστηριότητες πρέπει να στοχεύουν αποκλειστικά στους 

διαθέσιμους πόρους, λαμβάνοντας υπόψη την αλιευτική ικανότητα του 

τοπικού στόλου και δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή στην άκρως μεταναστευτική 

φύση των σχετικών αποθεμάτων· 

 επιδίωξη απόκτησης επαρκούς μεριδίου από τους πλεονάζοντες αλιευτικούς 

πόρους, που να ανταποκρίνεται πλήρως στα συμφέροντα του στόλου της ΕΕ, 

όταν για τους πόρους αυτούς ενδιαφέρονται και στόλοι τρίτων χωρών· 

 εφαρμογή των ίδιων τεχνικών όρων για όλους τους στόλους τρίτων χωρών, 

λαμβάνοντας υπόψη την πιθανή μεταφορά μέρους των συμφωνημένων 

ποσοστώσεων της ΕΕ σε άλλες νορδικές χώρες·  

 διασφάλιση ότι η χρηματοδοτική αντιπαροχή της ΕΕ για πρόσβαση στην 

αλιεία βασίζεται στην παρελθούσα και αναμενόμενη μελλοντική 

δραστηριότητα του στόλου της ΕΕ στην περιοχή, με βάση τις βέλτιστες και τις 

πλέον επίκαιρες επιστημονικές εκτιμήσεις· 

 καθιέρωση διαλόγου για την ενίσχυση της εφαρμογής μιας υπεύθυνης 

αλιευτικής πολιτικής από την Γροιλανδία, συνδεόμενης με τους αναπτυξιακούς 

της στόχους, ιδίως όσον αφορά τη διακυβέρνηση της αλιείας, την 

καταπολέμηση της παράνομης, λαθραίας και άναρχης αλιείας, τον έλεγχο, την 

παρακολούθηση και την εποπτεία των αλιευτικών δραστηριοτήτων και την 

παροχή επιστημονικών συμβουλών. 
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 προσθήκη ρήτρας σχετικά με τις συνέπειες της παραβίασης των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και των δημοκρατικών αρχών.  

 διασφάλιση της συμβολής του πρωτοκόλλου στην προώθηση της ανάπτυξης 

και της αξιοπρεπούς εργασίας, που συνδέονται με τη θαλάσσια 

δραστηριότητα, λαμβανομένων υπόψη των σχετικών συμβάσεων της Διεθνούς 

Οργάνωσης Εργασίας (ΔΟΕ). 

(4) Ειδικότερα, το πρωτόκολλο θα πρέπει να καθορίζει: 

 τις αλιευτικές δυνατότητες, ανά κατηγορία, που θα χορηγηθούν στον στόλο 

της ΕΕ, 

 τη χρηματική αντιπαροχή που προβλέπεται για τη Γροιλανδία και τους 

σχετικούς όρους πληρωμής της· και 

 το ποσό που πρέπει να καταβληθεί για την τομεακή στήριξη και τους 

μηχανισμούς εφαρμογής της. 


